



# 笃信圣经长老会

## 班丹加略堂

周刊

29/03/2015

201 Pandan Gardens Singapore 609337

电邮: [mandarin@calvarypandan.sg](mailto:mandarin@calvarypandan.sg)

网页: <http://calvarypandan.sg/mandarin-ministry>

电话: 65609679 传真: 65663806

崇拜聚会时间: 主日早晨八时正

资深牧师: 杜祥和牧师

牧师: 郭全佑牧师

干事: 黄玉莲姐妹

2015年主题: “在神面前圣洁” (帖前3章13节)

亲爱的读者,

### 1. 痛苦之园

让我们跟随敬爱的主步上橄榄山进入客西马尼园, 主喜爱的静思处。在这里, 祂和门徒隐退以备与黑暗势力争斗。让我们祈求有属灵的眼目以便了解园内的情况。

救主在祷告。起初祂屈膝祷告, 接着俯伏在地, 在祷告中为祂的生命搏斗

。这一刻, 人子比任何时候更需要父的力量。我们看到耶稣“成为罪身的形状” (罗马书 8:3), 祂“也曾凡事受过试探, 与我们一样, 只是祂没有犯罪。” (希伯来书 4:15)。道成肉身, 祂也需要祷告: “心灵固然愿意, 肉体却软弱了。” (马太福音 26:41)

身为我们的大祭司, 带着汗水与泪水, 耶稣预备将自己献上, 成为我们完美的赎罪祭。祂在肉体的时候, “既大声哀哭, 流泪祷告, 恳求那能救祂免死的主” (希伯来书 5:7) 祂无罪的肉身担当了全世界的罪, 汗珠如大血点, 滴在地上。

“你若愿意” 我们主最渴望的就是成就父所交托给祂的事工。然而, 祂也为这艰巨的工作而战栗。因此, 祂如此祷告, “父啊! 你若愿意, 就把这杯撤去; 然而, 不要成就我的意思, 只要成就你的意思。” (路加福音 22:42) 这祷告印证了耶稣对父的完全服从。

门徒睡着了。圣灵降临之前, 他们的肉体仍然软弱。他们的心灵固然愿意, 肉体却软弱。他们困倦的身体使得他们无法警醒祷告。主的恳求无法驱动疲乏的身躯。肉体的疲乏战胜了心灵。基督在祷告中挣扎之际, 他们安逸地睡着。

### 2. 戏剧性的救赎

犹太人。众人都起来, 把耶稣解到彼拉多面前, 他们开始指控祂。他们是大祭司、文士与全公会。他们找来了假见证诬告耶稣。(马太福音 26:60) 可是, 彼拉多查不出祂有什么罪, 也没有作什么该被治死的事。(马太福音 27:18, 23, 24) 但是, 每一次犹太人都以大声喧嚷来阻挠公正的审判: “钉祂十字架, 钉祂十字架!” 结果他们与祭司长的声音得胜了。

统治者。彼拉多是腐败与懦弱的。他知道耶稣是无罪的, 应该被释放。但是他不顾执行公正却更重视维护自己的职位。当他想要释放耶稣时, 犹太人喊着说: “你若释放这个人, 就不是凯撒的忠臣 (原文作朋友)

” (约翰福音 19:12) 他最终向压力屈服, 将耶稣交给他们去钉在十字架。再说, 耶稣到底是谁? 祂的生命可有可无, 而彼拉多的职位却是必要的。

囚犯，受苦的人！无玷污，无罪的神的儿子，竟然有如此的名称。

“他被欺压，在受苦的时候却不开口”（以赛亚书 53:7）祂无助地替代了我们，好让我们在绝望中得着帮助。让我们稍微停顿片刻来默默沉思，看我们的救主如何担当我们的羞辱与伤害，忍受“罪人这样顶撞的”（希伯来书 12:3）。祂诚然担当我们的忧患，背负我们的痛苦！全能者。我们知道父神全权掌管这整个戏剧性事件，祂在宝座上指导各事项的细节。神以祂的智慧与能力差遣耶稣受苦（哥林多前书 1:23-24），这乃是一个奥秘，就是“神在万世以前预定使我们得荣耀的。这智慧世上有权有位的人没有一个知道的，他们若知道，就不把荣耀的主钉在十字架上了。”（哥林多前书 2:7-8）神也同在这一切苦难的当中，因为“神在基督里，叫世人与自己和好。”（哥林多后书 5:19）

### 3. 十字架的奥秘

神预定的。世人决不会明白被钉死十字架的道理，因为“十字架的道理，在那灭亡的人为愚拙；在我们得救的人，却为神的大能…神的智慧。”（哥林多前书 1:18, 24）藉着神明智的计划，“在创世以前是预先被神知道的”（彼得前书 1:20），父神预定祂永生的儿子将如何、在何处、何时死。神详细“策划整个事件”：基督将死在罗马人所制定的极度残忍恐怖死刑。在祂的指示下，各项事件组合起来，通过人的行动，一切情况依序完成，完美地应验了祂永恒的旨意。

历史的预兆。及至时候满足，神将祂的子民以色列从埃及救赎出来。在那预定的夜晚，以色列每一家逾越节的羊羔被宰杀，在它的血的保护下，神的子民从法老的束缚中被解放。接下来的年日，以色列以逾越节来纪念这个事件 — 这是指向我们逾越节的献祭，神的无玷污羔羊，唯一能够除去我们的罪的完美献祭。（希伯来书 10）因此，我们的主决定最后晚餐应该设在逾越节当晚。亲爱的读者，你们看不到神的作为吗？

耶稣亲自预言。：我们的主对夜里来见祂的尼哥底母如此形容祂将来的死

：“摩西在旷野怎样举蛇，人子也必照样被举起来，叫一切信他的都得永生。”（约翰福音 3:14-15）神差遣火蛇来惩罚叛逆与忘恩的以色列人。为了解除他们的疼痛与死亡，神命令摩西举起铜蛇，凡是望着此蛇的就活了。（民数记 21:9）故此，主耶稣也被举起在十字架上，凡是以信心仰望祂的，就能从撒但的致命伤被拯救。亲爱的读者，你是否已向被钉死在十字架上的救主求救赎？

资深牧师杜祥和牧师

## 属灵操练（三月份）

### 金句背诵

（约书亚记 1:8）

这律法书不可离开你的口，  
总要昼夜思想，  
好使你谨守遵行这书上所写的一切话。  
如此，你的道路就可以亨通，凡事顺利。

（约书亚书 1:9）

我岂没有吩咐你吗？你当刚强壮胆！  
不要惧怕，也不要惊惶。  
因为你无论往哪里去，  
耶和华你的神必与你同在。

---

### 读经运动

新约圣经：提摩太前书第 1 至 3 章

**每日灵修**（每日读经释义）

新约圣经：提摩太前书第 5 至 6 章

旧约圣经：约伯记第 1 至 3 章

## 在“完全逐字保守”教义上保持中立？

(接续 22/3)

如今，这些攻击神话语的人，一开始同意基要主义者所相信的：神完全默示祂的话语；但却又虚伪地加上一句：今天我们拥有的圣经有错误！这俨然是口是心非，言不由衷。令人难过的是，许多自称信徒者却相信这些攻击完全圣经的人。他们竟无分辨能力，不支持真理和公义，盲目地跟从这些人。这是何等悲哀啊！信徒怎能不知道，完全圣经的教义（VPP）是合理且荣耀神的？他们怎能不知道，相信圣经有错误（非VPP）是反对神和反对基督徒的教义？这是令人无法理解的。的确，我们乃是同那执政的争战，并不是与属血气的争战（参以弗所书 6:12）。

关乎VPP教义的信徒可分为三组人。他们是：捍卫VPP的信徒、否定VPP的信徒和不在乎VPP或保持中立的信徒。

### 审视中立立场

说到VPP教义时，中立并不是一个属圣经的立场。在此情况下，对于那些采取这个立场的人而言，不论他们知道或不知道，它实际上是个陷阱，是个致命的、危险的立场，是信徒——尤其是荣耀神教会的领袖——无论如何都应该避免的。否则，他们将把自己和会众置于险境之中。一个信徒怎么能在“圣经是完全或有错误”这个课题上说：“我是中立的”？更别说是牧师或长老了。后果是愚蠢以至于无知的！

待续 -- 第9页

## 在“完全逐字保守”教义上保持中立？

当这些持“中立”态度的基督徒领袖被会友询及他们相信的圣经（希伯来文和希腊文）是否完全时，这些领袖只能说他们不知道！如果他们不知道，又怎么能担任领袖，看顾以圣经作为信心唯一根基的基督之羊群呢？这就是在VPP教义（即完全的圣经）上持中立态度最大荒唐的事！让我们审视他们的理由是否站得住脚。

### \*既然我不用钦定本，这个课题与我无关

VPP教义并不是如攻击者所说的同钦定本有关。然而，有些人在捍卫完全圣经之际，过度夸大了他们的立场，并以钦定本为根据说明神对圣经的保守。这类捍卫圣经的手段弊大于利，着实令人难过，也是不幸的。不论刻意与否，这些捍卫者没有抓住VPP教义的要领。因为，圣经的默示和保守从来就不在于钦定本或任何翻译本，而是以希伯来文和希腊文书写的原文圣经，也即神的话语。这些捍卫者的错误，让攻击者掌握了攻击VPP教义的合理论点。

无论如何，我们要继续争战。既然被攻击的是原文圣经，也就是我们所有教义和信心的根基，那么所有真正重生的信徒都应该关心这个课题。没有一个重生的信徒有权力说这事与其无关。神的话语被攻击，意味着他的救主耶稣基督也被攻击了。因为神的话语就是基督的道。攻击神的话语就是攻击基督本身。一个说基督为他死而复活、使他称义的基督徒，怎能在主被攻击时坐视不理呢？因为这个理由而持中立态度，只是昧着的良心而已！

待续 - 下星期 (05/4)

主内郭全佑牧师

